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◗
Spotkanie zespołu rektorskiego
z reprezentacją pracowników
administracji UAM. Na spotkaniu
Rektor prof. Bronisław Marciniak
oraz prorektorzy podzielili się
refleksją nt. obecnego stanu
uczelni oraz roli, jaką odgrywa
kadra administracyjna w rozwoju
UAM. 

1luty

◗
W Pawilonie Ekspozycyjno –
Dydaktycznym Ogrodu Botanicznego
UAM odbyło się seminarium otwarte 
pt. „Ogrody XXI wieku – nowe
technologie, nowe możliwości”
organizowane przez Ogólnopolskie
Stowarzyszenie Twórców Ogrodów. 

◗
W auli Collegium Polonicum w Słubicach
studenci Filologii Polskiej jako Obcej
zaprezentowali spektakl
„O krasnoludkach” w ramach projektu
„Studenci dzieciom” zainicjowanego
przez Studenckie Koło Naukowe
Polonistów z CP. 

◗
W Poznaniu odbyła się pierwsza edycja
Festiwalu Kultury Skandynawskiej
„Nordisk”. W programie znalazły się m.in.
warsztaty dla dzieci, koncerty, spotkania
z podróżnikami, filmy, wykłady i konkurs
wiedzy o Skandynawii. Organizatorami
festiwalu byli: Agencja Artystyczna L’arte,
Centrum Kultury „Zamek”, Katedra
Skandynawistyki UAM oraz Poznański
Klub Podróżnika.

2luty

◗
Udział prorektora prof.
Krzysztofa Krasowskiego
w posiedzeniu Sejmowej Komisji
Edukacji, Nauki i Młodzieży,
poświęconemu rządowemu
projektowi ustaw o zmianie
ustaw dotyczących szkolnictwa
wyższego oraz stopni i tytułów
naukowych w Warszawie. 

1-2luty
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◗
W Collegium Polonicum w Słubicach odbyła
się XI Międzynarodowa konferencja naukowa
z cyklu „Europa XXI wieku. Integracja w dobie
kryzysu”. 

3 luty

◗
Udział Rektora prof. Bronisława
Marciniaka w konferencji filozofów,
fizyków i innych przedstawicieli
dziedzin nauki i sztuki pt. „Nauka
a piękno” oraz uroczystości
jubileuszu 80-lecia urodzin prof. Jana
Sucha w Collegium Physicum UAM.
Organizatorami konferencji byli:
Wydział Fizyki i Instytut Filozofii UAM
oraz Pracownia Pytań Granicznych
UAM, Sekcja Filozofii Przyrody
Polskiego Towarzystwa
Filozoficznego i Poznański Oddział
Polskiego Towarzystwa Fizycznego. 

◗
W Audytorium im. J. Paczoskiego
Collegium Biologicum, odbyła się
prezentacja nowego systemu
mikroskopii konfokalnej Nikon A1-R-Si,
zainstalowanego na Wydziale Biologii
UAM pod koniec 2010 roku. Ponadto
odbył się wykład Michała
Wojciechowskiego (Precoptic
Co. – Nikon Instruments PL) oraz
prezentacja mikroskopów świetlnych
firmy Nikon.

◗
Udział Rektora prof. Bronisława
Marciniaka i prorektora prof. Jacka
Witkosia w obchodach święta TET
(Nowy Rok Wietnamski). 

4 luty

Eu ro pa XXi wie ku

XI kon fe ren cja „Eu ro pa XXI wie ku. In te gra cja w do bie kry zy su”

by ła spo sob no ścią do wy mia ny opi nii i po glą dów oraz pre zen ta cji

ba dań na te mat współ cze snych pro ble mów sta re go kon ty nen -

tu – szcze gól nie zja wisk, bę dą cych kon se kwen cja mi kry zy su go -

spo dar cze go, ja ki wstrzą snął zjed no czo ną Eu ro pą w cza sie ostat -

nich kil ku lat, ujaw nia jąc sła bo ści mię dzy in ny mi w in sty tu cjo nal -

nej struk tu rze Unii Eu ro pej skiej. Kry zys oka zał się dla UE spraw -

dzia nem trwa ło ści jej struk tur, efek tyw no ści me cha ni zmów i pro -

ce dur dzia ła nia, a je go kon se kwen cje by ły na ty le po waż ne, iż za -

sad ne jest sta wia nie dziś py tań o je go wpływ na po li tycz ną i eko -

no micz ną przy szłość Unii Eu ro pej skiej. Uczest ni ka mi kon fe ren cji

by li na ukow cy, re pre zen tu ją cy pol skie i za gra nicz ne ośrod ki na -

uko wo -ba daw cze, dzien ni ka rze, po li ty cy oraz in ni za in te re so wa -

ni pro ble ma ty ką eu ro pej ską. Wy kład in au gu ra cyj ny wy gło sił prof.

Günter Ver heu gen, by ły ko mi sarz Unii Eu ro pej skiej, a od lu te -

go 2010 pro fe sor ho no ro wy na Uni wer sy te cie Eu ro pej skim Via dri -

na we Frank fur cie nad Od rą. 

◗
Na Wydziale Chemii UAM odbył się dwudniowy
Zjazd Dziekanów Wydziałów Chemicznych Uczelni
Polskich z udziałem Rektora prof. Bronisława
Marciniaka i prorektorów prof. Jacka Gulińskiego
i prof. Andrzeja Lesickiego. Sesja dotyczyła
obchodów 100. rocznicy przyznania Marii
Skłodowskiej-Curie Nagrody Nobla w dziedzinie
chemii MSC-100. 

◗
W Collegium Iuridicum Novum odbyły się warsztaty
pt.: „Po nitce do kłębka- cordis od podszewki”
(Cordis – Baza wiedzy o 7 Programie Ramowym).
Organizatorem był Regionalny Punkt Kontaktowy
Programów Ramowych UE oraz Dział Programów
Europejskich Uniwersytetu im. A. Mickiewicza. 
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5luty

◗
Spotkanie noworoczne
członków Stowarzyszenia
Absolwentów UAM z udziałem
Rektora prof. Bronisława
Marciniaka i prorektora 
prof. Jacka Gulińskiego
w Teatrze Wielkim w Poznaniu. 

5-6luty

◗
Siatkarski weekend na Morasku.
Pierwszy mecz pomiędzy 
AZS-em UAM Poznań
a Krispolem Września rozegrany
został 5 lutego, natomiast
6 lutego drużyna AZS UAM
Poznań zmierzyła się
z Treflem II Gdańsk. 

6-10 luty

◗
Wizyta prorektora prof. Jacka Witkosia
na dwóch uniwersytetach izraelskich:
Uniwersytecie Samaria w Ariel oraz
na Uniwersytecie w Hajfie w celu
nawiązania kontaktów o charakterze
roboczym, rozpoczęcia współpracy
badawczej oraz współpracy w postaci
wymiany studentów w celu nauki języków
obcych, z naciskiem na język hebrajski
i arabski. 

7luty

◗
Spotkanie z płk. dr n. med. Januszem
Kocikiem, dyrektorem Wojskowego
Instytutu Higieny i Epidemiologii (WIHE)
w Warszawie, który wygłosił wykład
na temat roli nauki w ochronie
przed zagrożeniami mikrobiologicznymi:
„Nauka przeciw broni biologicznej”.
Spotkanie odbyło się w Ośrodku
Zamiejscowym UAM w Śremie. 
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◗
Odbył się wykład pt. „Zmiany
klimatu – różne spojrzenia
na pasjonujący temat” który
wygłosił w ramach
Polsko-Niemieckiej Akademii
Seniorów dr Wiesław
Stachlewski. 

◗
Gościem Instytutu Lingwistyki
Stosowanej była prof.
Elena Kashpur, reprezentująca
Instytut Filologii Romańskiej
i Germańskiej Państwowego
Uniwersytetu w Togliatti (Rosja),
z którym nasza uczelnia zawarła
umowę o współpracy
w październiku 2010 roku. 

8luty

◗
Spotkanie Rektora prof. Bronisława
Marciniaka i prorektora prof. Krzysztofa
Krasowskiego z burmistrzami:
Kościana – Michałem Jurgą,
Śmigla – Wiktorem Snelą,
Czempinia – Dorotą Lew
i Krzywinia – Jackiem Nowakiem-
w Starostwie Powiatowym w Kościanie
w sprawie działalności Kolegium UAM
w Kościanie. 

◗
Akademicki Klub Filmowy Morasko
zaprosił na film pt. „Lourdes” (2009).
Spotkanie filmowe odbyło się
w Collegium Physicum UAM. 

◗
Karnawałowe Przedbiegi Juwenaliowe,
impreza promująca Poznańskie
Juwenalia odbyła się klubie Nota
Bene. 

◗
W Ministerstwie Nauki i Szkolnictwa
Wyższego odbyło się inauguracyjne
posiedzenie Rady Narodowego
Programu Rozwoju Humanistyki. 
Prof. Barbara Kudrycka, Minister Nauki
i Szkolnictwa Wyższego, powołała
prof. zw. dr hab. Katarzynę Dziubalską-
Kołaczyk z Wydziału Neofilologii UAM
i prof. zw. dr. hab. Jerzego Strzelczyka
z Wydziału Historycznego UAM
w skład Zespołu doradczego Rady
Narodowego Programu Rozwoju
Humanistyki.

10luty
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◗
Spotkanie jubileuszowe z okazji 70-lecia Profesora Bogdana
Marcińca z udziałem Rektora prof. Bronisława Marciniaka
i prorektora prof. Jacka Gulińskiego. 

◗
Goście w Gabinecie Rektora UAM.

W spo tka niu z  Rek to rem prof. Bro ni sła -

wem Mar ci nia kiem i pro rek to rem prof.

Jac kiem  Wit ko sie m u czest ni czy li rów nież

Zénon Ko wal, De le gat Rzą dów Wspól no ty

Fran cu skiej Bel gii i Re gio nu Wa lo nii z Am -

ba sa dy Bel gii oraz prof. Vin cent Du jar din,

Dy rek tor In sty tu tu Stu diów Eu ro pej skich

Uni wer sy te tu Ka to lic kie go w Lo uva in -la -

-Neu ve. Ce lem wi zy ty by ło omó wie nie

moż li wo ści współ pra cy w ra mach wspól -

ne go pro wa dze nia pro gra mu stu diów ma -

gi ster skich na spe cjal no ści sto sun ki mię -

dzy na ro do we/dy plo ma cja w ję zy ku an giel -

skim i fran cu skim. Wśród wy kła dow ców

zna leź li by się m.in. urzęd ni cy Unii Eu ro -

pej skiej wy so kie go szcze bla. Stu diu ją cy od -

by wa li by trzy se me stry stu diów na UAM i

trzy se me stry na Uni wer sy te cie w Lo uva -

in -la -Neu ve, po nad to mie li by rów nież

moż li wość od by wa nia prak tyk i sta ży w

roz ma itych agen dach unij nych. 

11luty

JE am ba sa dor Bel gii ra oul Del cor de go ściem uaM 
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◗
W Collegium Iuridicum Novum,
Regionalny Punkt Kontaktowy
Programów Ramowych UE
i Regionalne Centrum Informacji
dla Naukowców EURAXESS
wraz z Działem Programów
Europejskich UAM zorganizowali
warsztaty prezentujące ofertę
Wspólnotowego Centrum
Badawczego Komisji
Europejskiej i portalu
EURAXESS pt. „Jak znaleźć
stypendium zagraniczne?”. 

◗
Biuro Pełnomocnika Rektora ds.
Studentów Niepełnosprawnych
oraz Zrzeszenie Studentów
Niepełnosprawnych UAM Ad
Astra zorganizowało sympozjum
naukowe „Aktywizacja
zawodowa studentów
z niepełnosprawnościami:
Przedsiębiorstwo – Krok
po kroku”, które odbyło się
w Ośrodku Sportowym w Wiśle. 

◗
Stowarzyszenie Absolwentów
Uniwersytetu w Poznaniu
zorganizowało jednodniową
imprezę zimową pod nazwą:
zawody w narciarstwie
biegowym, które odbyły się
w gminie Człopa.

14luty

◗
I Urodziny Gazety Studentów
UAM – UNIkat. 

15luty

12 luty
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◗
Na Wydziale Chemii UAM odbyły się warsztaty 
pt: „Kompleksowa charakteryzacja powierzchni technikami
AFM-RAMAN”. 

◗
W ramach misji popularyzowania fizyki, realizowanej
na Wydziale Fizyki UAM, podczas kolejnego
spotkania X edycji wykładów otwartych odbył się wykład
prof. dr. hab. Tadeusza Michałowskiego z Instytutu
Obserwatorium Astronomicznego UAM
zatytułowany – „Galaktyka – nasze gwiezdne otoczenie”.

◗
Kolejne spotkanie Poznańskiej Dyskusyjnej Akademii
Komiksu w Bibliotece Uniwersyteckiej. 

◗
Dr Piotr Śniedziewski, adiunkt w Zakładzie Literatury
Romantyzmu Instytutu Filologii Polskiej UAM, został
laureatem Medalu Młodej Sztuki w dziedzinie literatury.
Poznańska kapituła corocznie przyznaje nagrody
wybijającym się wielkopolskim twórcom. 

16luty
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◗
III Uni Bal Karnawałowy odbył
się w Collegium Polonicum
w Słubicach. Inicjatorem
i organizatorem balu była Rada
Samorządu Studentów
Collegium Polonicum. Bal był
okazją do pełnej integracji
środowiska akademickiego
i braci studenckiej Collegium
Polonicum UAM oraz
Uniwersytetu Europejskiego
Viadrina we Frankfurcie
nad Odrą. 

◗
W ramach uniwersyteckich
wykładów otwartych
na Wydziale Nauk Politycznych
i Dziennikarstwa UAM dr Tomasz
Brańka wygłosił wykład pt.
„Kapitał społeczny: rzecz
o zaufaniu”.

◗
W ramach wykładów otwartych
dla młodzieży licealnej: 
dr Mieszko Ciesielski 
wygłosił dwa wykłady:
I być i mieć, czyli rzecz

o poszukiwaniu sensu życia;

O ograniczeniach racjonalności

ludzkiej, czyli rzecz o potrzebie

nowej teorii działania. 

18luty

◗
Seminarium: Mapa numeryczna
dla Ogrodu Dendrologicznego
Uniwersytetu Przyrodniczego
w Poznaniu. Referat wygłosili:
Kamil Kondracki i Jacek Łakomy
z Sekcji Geomatycznej Koła
Leśników Uniwersytetu
Przyrodniczego w Poznaniu.
Spotkanie odbyło się
w Ogrodzie Botanicznym UAM. 

17luty
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◗
Spotkanie zespołu rektorskiego z Radą
Wydziału Teologicznego UAM. 

◗
W foyer Collegium Polonicum w Słubicach
można było oglądać wystawę pt. „DIALOG
zwierciadłem stosunków między Polakami
i Niemcami” Magazynu Polsko-Niemieckiego
DIALOG. Ekspozycja przedstawiała
najważniejsze wydarzenia czterech dekad
stosunków polsko-niemieckich (1965–2010),
widziane oczami historyków, polityków,
eseistów i dziennikarzy. Fragmenty artykułów
zilustrowano pracami wybitnych grafików 
(m.in. Wiesława Smętka, Zygmunta
Januszewskiego, Lexa Drewińskiego).
Autorem koncepcji wystawy jest redaktor
naczelny magazynu, Basil Kerski.

◗
W holu głównym Wydziału Nauk Politycznych
i Dziennikarstwa UAM odbyła się wystawa
i sprzedaż zagranicznych książek naukowych. 

◗
Ideologizacja miejskości / miejskość ideologii,
spotkanie z Krzysztofem Nawratkiem,
wykładowcą architektury w School of
Architecture, Design and Environment
w Plymouth, autorem monografii, z których
najbardziej znana (Miasto jako idea
polityczna) była kanwą spotkania.

◗
Studenci z niepełnosprawnością mogli
skorzystać z transportu specjalistycznego
na zajęcia rehabilitacyjne na pływalnię
na Morasku i z powrotem. 

◗
Uniwersytet im. Adama Mickiewicza
w Poznaniu prezentował się na Targach
Edukacyjnych ABSOLWENT 2011
w edycji LUBUSKIEJ w Zielonej Górze
oraz w edycji WIELKOPOLSKIEJ w Pile. 

◗
Na Wydziale Matematyki i Informatyki
UAM, odbyło się kolejne spotkanie z cyklu
wykładów otwartych dla młodzieży
„Po indeks z Pitagorasem”. Prof. dr hab.
Zbigniew Palka przedstawił wykład 
pt. „Aspekty matematyki dyskretnej
w rozwoju informatyki”. 

◗
Austriacki Ośrodek Kultury UAM zaprosił
na projekcję filmu Michaela Haneke „Biała
wstążka” (Das weiße Band. Eine deutsche
Kindergeschichte) 2009. Projekcja
poprzedzona była wprowadzeniem
do filmu.

◗
Niezależne Zrzeszenie Studentów UAM
zaprosiło na Kontr-Myśli-debaty
studenckie. Temat spotkania: „Istota
nauki – wiedza czy myślenie?”. 
Dyskutowano o tym, czy Uczelnia to
miejsce zdobywania wiedzy, czy szeroko
pojętego intelektualnego rozwoju,
otwartości na dyskusję?      

◗
Koło Sympatyków Finlandii POHJOLA
zorganizowało Fińskie karaoke w Klubie
u Bazyla. 

21luty 22luty
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◗
Udział prorektora prof. Jacka Witkosia w ogólnopolskiej konferencji
w Łodzi pt. „Studenci Zagraniczni w Polsce 2011”, organizowanej
przez Konferencję Rektorów Akademickich Szkół Polskich
i Fundację Edukacyjną „Perspektywy” oraz trzy łódzkie uczelnie
uczestniczące w programie „Study in Poland”: Politechnikę
Łódzką, Uniwersytet Łódzki i Uniwersytet Medyczny w Łodzi. 

◗
W foyer Collegium Polonicum w Słubicach odbyło się otwarcie
wystawy „Ruch Obrony Praw w 30. rocznicę jego powstania
w Polsce”. 

◗
W klubie Shivaz odbyła się impreza charytatywna – ROTARACT
CHARITy PARTy, której dochód został przeznaczony na zakup
wózka inwalidzkiego dla studentki UAM Marty, wydarzeniu
patronowało Zrzeszenie Studentów Niepełnosprawnych „Ad Astra”.

◗
W Sali Kolumnowej Kancelarii Prezesa Rady Ministrów
w Warszawie odbyło się inauguracyjne posiedzenie Centralnej
Komisji do Spraw Stopni i Tytułów. W jej skład na kadencję
2011-2014 weszło 13 profesorów z Uniwersytetu im. Adama
Mickiewicza w Poznaniu. 

◗
Koło naukowe Instytutu Wschodniego zorganizowało DZIEŃ
KAUKASKI z tego tytułu odbył się szereg wystąpień oraz pokaz
filmu. 

◗
Gościem Zakładu Geometrii i Topologii Wydziału Matematyki
i Informatyki był prof. dr Thiago de Melo z Uniwersytetu 
UNESP Rio Claro w Brazylii. Profesor wygłosił odczyt 
pt. „Torsion of quaternionic spherical space forms”. 

◗
Wykład otwarty pt. „Palinologia w rekonstrukcji krajobrazu
naturalnego i kulturowego Wielkopolski” wygłosił dr hab. Mirosław
Makohonienko w Pawilonie Ekspozycyjno – Dydaktycznym Ogrodu
Botanicznego UAM.  

◗
W Collegium Physicum UAM  odbył się pokaz filmu pt: „Autor
widmo” (2010). Organizatorem był Akademicki Klub Filmowy
Morasko. Przed spotkaniem odbyła się prelekcja, a później
dyskusja.

◗
Uczelniana inauguracja
zajęć fakultatywnych
„Pierwszy krok we własny
biznes” we współpracy
z Fundacją UAM z udziałem
prorektora prof. Jacka
Gulińskiego odbyła się
w Auli Lubrańskiego. 

◗
Trzeci wykład z cyklu
wydziałowych wykładów
otwartych: „Grecja
starożytna a współczesna”
poprowadziła dr Karolina
Gortych-Michalak z Instytutu
Językoznawstwa. Spotkanie
odbyło się na Wydziale
Neofilologii UAM.

◗
Studenci Instytutu
Językoznawstwa z udziałem
amerykańskiego native
speakera utworzyli klub
dyskusyjny English Club. 

23luty 24luty
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◗
Udział prorektora prof. Jacka Witkosia w „Spotkaniu
z nauką/Perspektywa 2020” w Ośrodku Nauki Polskiej
Akademii Nauk w Poznaniu. 

◗
W Instytucie Filologii Rosyjskiej UAM odbyła się XLII edycja
Olimpiady Języka Rosyjskiego dla uczniów szkół średnich.
W otwarciu udział wzięli Minister Pełnomocny, Konsul
Generalny Federacji Rosyjskiej w Poznaniu Władimir Tkaczew
oraz władze Wydziału Neofilologii. 

◗
Podczas ogólnopolskiej Konferencji „Studenci zagraniczni
w Polsce”, odbywającej się w Łodzi, lektor w Zakładzie Języka
Włoskiego UAM mgr Gianluca Olcese został nagrodzony
w konkursie na najlepszego studenta zagranicznego w Polsce
INterSTUDENT 2011 w kategorii: studia doktoranckie.   

◗
Na Wydziale Teologicznym UAM odbyła się konferencja
„Wokół Teologii Ikony”. Celem konferencji było ukazanie
wielości znaczeniowej pojęcia „ikona” oraz  określenie granic
jej efektywnego zastosowania na gruncie teologii. 

◗
Kolejne spotkanie w ramach Syn&Sin Meeting odbyło się
w Instytucie Filologii Angielskiej UAM, na którym mgr Sylwiusz
Żychliński wygłosił wykład pt.: „Shortcomings of the locative
hypothesis for Polish object experiencers”. 

◗
Wykład pt.: „Intricacies in the history of Celtic Studies in
Europe” wygłosiła prof. Sabine Heinz. Organizatorem
spotkania był Zakład Języków i Literatur Celtyckich Instytutu
Filologii Angielskiej UAM. 

◗
W Ośrodku Nauki Polskiej Akademii Nauk w Poznaniu odbył
się wykład pt. „Filologia: mit czy rzeczywistość”, który wygłosił
prof. dr hab. Jacek Fisiak, filolog-anglista z UAM, były rektor
naszej uczelni i były minister. Dyskusję poprowadził 
prof. dr hab. Jacek Witkoś, prorektor UAM w Poznaniu.

◗
LovLit Club działający przyw Instytucie Filologii Angielskiej
UAM zaprosił na projekcję filmu „THE REMAINS OF THE
DAy”. 

◗
Na Wydziale Teologicznym UAM
odbył się wykład monograficzny 
pt. „Judaizm – powstanie i rozwój.
Perspektywa teologiczna”,
poświęcony historii judaizmu. 

◗
„Teoria i praktyka historii
wizualnej” – warsztaty otwarte dla
doktorantów odbyły się w Instytucie
Historii UAM. 

◗
Wicepremier, Minister Gospodarki
Waldemar Pawlak spotkał się
z finalistami krajowej edycji Imagine
Cup 2010. Wśród finalistów znaleźli
się także studenci Wydziału
Matematyki i Informatyki UAM,
którzy zaprezentowali na spotkaniu
wyniki przeprowadzonej przez nich
analizy zagadnienia Centralnej
Ewidencji Informacji o Działalności
Gospodarczej (CEIDG). Niektóre
wyniki przedstawionych prac są już
wykorzystywane w projektach
prowadzonych przez Ministerstwo
Gospodarki m.in. CEIDG 
firma.gov.pl czy Konsultacje online.

25luty 26luty
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◗
Odbyło się V zwyczajne posiedzenie Senatu UAM. 

◗
Kiermasz książek naukowych na Wydziale Nauk
Politycznych i Dziennikarstwa UAM. 

◗
Instytut Filologii Słowiańskiej UAM zaprosił na cykl
wykładów otwartych, nie tylko dla
licealistów – „Po indeks z Cyrylem i Metodym”.
Drugi wykład pt. „Fascynująca Albania” wygłosiła
mgr Ewa Bielska. 

◗
Na Wydziale Chemii UAM odbył się cykl wykładów
dla doktorantów pt. „Creation of nanoparticles and
nanomaterials by chemical and physical method
and their application in live science and
electronic”, które wygłosił Prof. Michael Giersig,
z Uniwersytetu Freie w Berlinie. 

◗
Wykład otwarty „Obraz Chrystusa w nowych
ruchach religijnych”, który wygłosił ks. prof. dr
hab. Bogdan Ferdek był kolejnym z cyklu
wykładów: „Chrześcijaństwo i religie” które
odbyły się na Wydziale Teologicznym UAM. 

◗
Stowarzyszenie Absolwentów Uniwersytetu im.
Adama Mickiewicza w Poznaniu w imieniu
Stowarzyszenia Polskich Artystów Muzyków
Oddział Poznański zaprosiło na Koncert
Poznajmy i Chrońmy Muzyczne Dziedzictwo

Wielkopolski. 

◗
Spotkanie The PSyCHOLinguistics Reading Group
odbyło się w Instytucie Filologii Angielskiej UAM
i dotyczyło prezentacji projektów badawczych
realizowanych przez doktorantów i magistrantów
Zakładu Akwizycji Języka Angielskiego. 

◗
Rektor Uniwersytetu im. Adama Mickiewicza oraz
rektor Uniwersytetu Ekonomicznego podpisali
porozumienie w sprawie prowadzenia studiów
na nowym kierunku: prawno-ekonomicznym.
Kierunek prowadzony będzie na poziomie studiów
jednolitych magisterskich, wspólnie przez Wydział
Prawa i Administracji UAM oraz Wydział Ekonomii
UEP. Absolwentom studiów nadawany będzie tytuł
magistra. 

28luty

uaM + uEP
Pod pi sa ne po ro zu mie nie sta no wi nie zwy kle waż ny punkt

wyj ścia do utwo rze nia no we go kie run ku, któ re go ab sol wen -

ci, w wy ni ku or ga ni za cji wspól ne go pro ce su dy dak tycz ne go

UAM i UEP, uzy ska ją roz le głe i in ter dy scy pli nar ne wy kształ -

ce nie łą czą ce eko no micz ne aspek ty funk cjo no wa nia in sty -

tu cji praw nych z praw ny mi uwa run ko wa nia mi wpły wa ją -

cy mi bez po śred nio na funk cjo no wa nie me cha ni zmów eko -

no micz nych. Zdo by ta przez ab sol wen tów kie run ku praw no -

-eko no micz ne go wszech stron na wie dza eko no micz no -praw -

na w za kre sie funk cjo no wa nia go spo dar ki ryn ko wej spra wi,

iż bę dą oni przy go to wa ni do pra cy na sta no wi skach ope ra -

cyj nych, ana li tycz nych i me na dżer skich w przed się bior -

stwach sek to ra pry wat ne go i pu blicz ne go, kan ce la riach rad -

cow skich, or ga ni za cjach i in sty tu cjach (pu blicz nych i po -

za rzą do wych) w kra ju i za gra ni cą.
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◗
Pod adresem http://ptbg.org.pl/HomoLudens/ dostępny jest do pobrania w bezpłatnej
wersji cyfrowej numer czasopisma „Homo Ludens” wydawanego przez Polskie
Towarzystwo Badania Gier przy współpracy z Pracownią Badań Ludologicznych
w Glottodydaktyce i Komunikacji Interkulturowej Instytutu Lingwistyki Stosowanej UAM. 

◗
Rada ds. Jakości Kształcenia przekazała pełne wyniki I edycji ogólnouniwersyteckiej
ankiety studenckiej oceniającej jakość kształcenia na UAM, przeprowadzonej za pomocą
systemu USOS w terminie od 15 maja do 30 czerwca 2010 r. Więcej informacji
na stronie: http://brjk.amu.edu.pl/. 

◗
W gronie 16 doktorantów UAM, którzy otrzymali stypendium naukowe Fundacji
Uniwersytetu im. A. Mickiewicza w Poznaniu na rok 2011, znalazł się mgr Paweł
Kornatowski – doktorant IV roku Wydziałowego Studium Doktoranckiego przy Wydziale
Neofilologii, absolwent ugrofinistyki – filologii węgierskiej Instytutu Językoznawstwa UAM.

◗
Na mocy zarządzenia nr 201/2010/2011 JM Rektora z dnia 17.12.2010 r. utworzono
Uniwersytecki Park Historii Ziemi. Dyrektorem Parku został były rektor i doktor honorowy
UAM Prof. dr hab. Jerzy Fedorowski, który przewodniczy 6-osobowemu Zespołowi
Organizacyjnemu. W skład zespołu wchodzą: prof. Honorata Korpikiewicz, prof. Janusz
Czebreszuk, prof. Jerzy Błoszyk, dr Justyna Wiland- Szymańska oraz dr Edward
Chwieduk. Obsługą administracyjną Parku zajmuje się sekretarz mgr Joanna
Pierzchalska. Siedziba jednostki, mieści się w Collegium Geologicum w pok. 205.
W przyszłości na terenach uniwersyteckich (Morasko) powstaną nowoczesne i ciekawe
w formie budynki wystawiennicze, w których będą ukazane dzieje ewolucji Ziemi,
od Wielkiego Wybuchu po czasy współczesne. Teren wokół budynków będzie
zagospodarowany jako park ze ścieżkami edukacyjnymi, obejmującymi teren Rezerwatu
Meteoryt Morasko wraz z ciekawymi okazami roślin i zwierząt, wysypisko śmieci i in. 

◗
Fundacja Rozwoju Talentów przeprowadziła selekcję wśród studentów kierunków
związanych z komunikacją społeczną na UAM. Agencja Reklamowa Just zaprosiła
na staż Marka Lisa, studenta I roku studiów uzupełniających magisterskich na kierunku
stosunki międzynarodowe. 

◗
Collegium Polonicum w Słubicach postanowiło przyłączyć się do inicjatywy Uniwersytetu
Europejskiego Viadrina „Familiengerechte Hochschule” – Uczelnia wyższa przyjazna

rodzinie i we współpracy z Viadriną oraz korzystając z jej doświadczeń podjęło szereg
działań polegających na zwiększeniu atrakcyjności uczelni wśród rodzin i uczynienia
Collegium Polonicum przyjaznym rodzinie. 

Ponadto w lutym



LUTy 2011 | kronika | 15

◗
Odbywały się Drzwi Otwarte, organizowane przez wydziały Uniwersytetu im. Adama
Mickiewicza.

◗
Prof. dr hab. Jerzy Kaczorowski z Wydziału Matematyki i Informatyki UAM został
wybrany do Centralnej Komisji ds. Stopni i Tytułów na kadencję 2011-2014.
Prof. Kaczorowski wszedł w skład Sekcji V: Nauk Matematycznych, Fizycznych,
Chemicznych i Nauki o Ziemi.

◗
Biblioteka Uniwersytecka zaprosiła do pierwszej polskiej czytelni książek naukowych on-

line. W ramach serwisu Wydawnictwa Naukowego PWN, pracownicy i studenci UAM
korzystać mogą z ponad 1200 publikacji z zakresu humanistyki, prawa, ekonomii, nauk
społecznych, matematyczno-przyrodniczych i informatyki.

◗
Instytut Etnologii i Antropologii Kulturowej UAM zorganizował dla studentów innych
kierunków zajęcia otwarte. 

◗
Dr Randolf Oberschmidt z Deutscher Akademischer Austauschdienst (DAAD) gościł
w Instytucie Lingwistyki Stosowanej UAM. W rozmowach zostały poruszone plany
na przyszłość, związane z możliwościami zastosowania aktywizujących form nauczania,
takich jak np. kursy wakacyjne i szersze zastosowanie e-learningu.

◗
Instytut Filologii Polskiej UAM przystąpił do realizacji międzynarodowego projektu E-
LOCAL (Electronically Learning Other Cultures And Languages) w ramach działań
Lifelong Learning Programme – Key Activity 2 Languages, finansowanego przez
Komisję Europejską. Celem projektu jest nauczanie on-line „lokalnych” języków:
fińskiego, niderlandzkiego, portugalskiego, polskiego, węgierskiego i włoskiego oraz
wprowadzenie młodych ludzi w kulturę narodu, którego język poznają. 



Produkcja filmowa

arcydzieła… arcymyśli…
Wykłady uniwersyteckie

Wykład 35, 
prof. Zbigniew Pilarczyk 
„Powstanie Wielkopolskie 1918/1919.
Działania bojowe.”

czas emisji: 1 godz. 20 min

Autor przedstawia szczegółowe opisy
działań bojowych Powstania
Wielkopolskiego, bohaterskie postawy
walczącej ludności wielkopolskiej
i znakomity kunszt wyszkolenia
dowódców.
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